
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 1. -konstituierenden- Sitzung des Ortsgemeinderates 
Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein vom 01.09.2004 

öffentliche Sitzung 

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 
2 Ernennung des ehrenamtlichen Ortsbürgermeisters 
Zu diesem Tagesordnungspunkt übernimmt das älteste Ratsmitglied, Herr Horst Paul, den Vorsitz. 
Herr Paul wurde einstimmig durch den Gemeinderat dazu beauftragt. Er verkündete dass bei am 13. 
Juni 2004 stattgefundenen Wahl Herr Dr. Hanns-Christian Conrad mit 655 Stimmen (= 84,1 %) der 
abgegebenen gültigen Stimmen zum ehrenamtlichen Ortsbürgermeister der Ortsgemeinde 
Gossersweiler-Stein gewählt wurde. Herr Paul nahm daraufhin gem. den Bestimmungen des § 54 
GemO die vorgeschriebene Ernennung des Ortsbürgermeisters vor. Nachdem Herr Dr. Conrad bereits 
Ortsbürgermeister von Gossersweiler-Stein war, es sich hier also um eine Wiederwahl handelt, ist die 
Vereidigung und Einführung des Ortsbürgermeisters nicht mehr erforderlich. Nach Vorlesen und 
Aushändigung der Ernennungsurkunde an Herrn Dr. Conrad als Ortsbürgermeister der Ortsgemeinde 
Gossersweiler-Stein gab Herr Paul den Vorsitz an diesen wieder ab. 

 
3 Beratung und Beschlussfassung der Hauptsatzung 
Der Ortsgemeinderat beschloss die §§ 7 und 8 mit 15 Ja-Stimmen, 0-Nein-Stimmen und 0 
Enthaltungen. Ortsbürgermeister Dr. Conrad nahm gem. §§ 22 und 36 Abs. 3 GemO an der Beratung 
und Abstimmung nicht teil. Im Anschluss daran wurden die §§ 1 – 6 sowie 9 – 11 mit 16 Ja-Stimmen, 
0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen beschlossen. 
 
4 Wahl der Mitglieder des Wahlvorstandes 
Der Gemeinderat wählt einstimmig die Ratsmitglieder Kurt Wisser und Gerhard Albert als Beisitzer in 
den Wahlvorstand. Der Wahlvorstand setzt sich daher wie folgt zusammen: 
Vorsitzender: Ortsbürgermeister Dr. Hans-Christian Conrad 
Schriftführer: Christian Hauck 
Beisitzer: Kurt Wisser und Gerhard Albert 

 
5 Wahl der ehrenamtlichen Ortsbeigeordneten, Ernennung, Vereidigung und 

Einführung in das Amt 
5.1 Erster Ortsbeigeordneter 
Ratsmitglied Horst Paul wurde mit 9 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen bei zwei Enthaltungen zum 1. 
Ortsbeigeordneten der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein gewählt. Anschließend wurde er von 
Ortsbürgermeister Dr. Conrad ernannt und vereidigt. Herrn Horst Paul wurde nach Verlesen die 
Ernennungsurkunde ausgehändigt. Anschließend hat Herr Horst Paul unter Erhebung der rechten 
Hand durch Nachsprechen der Eidesformel den Diensteid als Ehrenbeamter geleistet. Zuletzt wurde 
Herr Paul durch Ortsbürgermeister Dr. Conrad in sein Amt eingeführt. 

 
5.2 Zweiter Ortsbeigeordneter 
Ratsmitglied Otto Röckel wurde mit 12 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimmen bei zwei Enthaltungen zum 1. 
Ortsbeigeordneten der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein gewählt. Die Ernennung, Vereidigung und 
Einführung findet im Rahmen der nächsten Gemeinderatssitzung statt. 

 
6 Bebauungsplanverfahren "Im Bangert", 1. Änderung (ergänzendes Verfahren gem. § 

215 a Baugesetzbuch) 
6.1 Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen anl. der 

Beteiligung der Träger öffentlicher Belange sowie über die während der Offenlage 
eingegangenen Anregungen 

Es gingen bei der Bauabteilung der Verwaltung keinerlei Anregungen ein 



   

 
6.2 Satzungsbeschluss gem. § 10 Baugesetzbuch (BauGB) und § 88 Landesbauordnung 

(LBauO) 
Der Gemeinderat beschließt mit 15 Ja- Stimmen und einer Nein-Stimme den Bebauungsplan „Im 
Bangert“ 1. Änderung als Satzung gem. § 10 BauGB und § 88 Landesbauordnung (LbauO). 
 
Die Satzung umfasst folgende Unterlagen: 
 
- Rechtsfestsetzungen M 1 : 1000 
- Schriftliche Festsetzungen 
- Begründung 

 
7 Widmung der Straße Schulweg 
Der Gemeinderat beschließt mit 15 Ja- Stimmen und einer Nein-Stimme den Bebauungsplan „Im 
Bangert“ 1. Änderung als Satzung gem. § 10 BauGB und § 88 Landesbauordnung (LbauO). 
 
Die Satzung umfasst folgende Unterlagen: 
 
- Rechtsfestsetzungen M 1 : 1000 
- Schriftliche Festsetzungen 
- Begründung 

 
8 Grundsatzbeschluss zur Einrichtung eines Ganztageskindergartens 
Nach eingehender Diskussion beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig mit 16 Ja-Stimmen 
grundsätzlich die Einrichtung eines Ganztagskindergartens zu befürworten. 


